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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DO IDOSO – CMDI – 2017 

LOCAL: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania, 274 Centro – São Francisco 

do Sul, SC. 

DATA: 19/04/2017 

HORÁRIO: 09:00 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Governamentais: 

Adriane Regina de Souza (Secretaria de Saúde) 

Jackson Portella de Lima (DEMTRAN) 

1.1.2. Não Governamentais: 

Célia Maria Michels de Araújo (Clube da Terceira Idade Felizes Amigos do Ubatuba) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Governamentais: 

Fabiane Turnes da Silva (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

Itacir João Rosa (Gerência de Esportes) 

Maria de Fátima Goulart (Secretaria de Administração, Finanças e gestão de pessoas) 

Marilza de Braga Castro (Secretaria de Educação) 

1.3. SECRETARIA EXECUTIVA DO CMDI 

Mariluci Moreira Zeni (Secretária Executiva) 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso – CMDI teve início em segunda 

chamada, realizada às 09:30 horas e término às 10:30 horas, sob a Coordenação do Vice 

Presidente do CMDI, Sr. Diego Cabral Siebers e contou com a presença dos conselheiros 

titulares suplentes e da secretaria executiva. 

3. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS 

3.1. DOCUMENTOS EXPEDIDOS 

3.1.1. OFÍCIO Nº 09/2017 – SE/CMDI: Enviado para o Sr. Sidnei Vedoveto, Gerente da 

Viação Verdes Mares, solicitando parceria para execução da Campanha: Idoso Merece 

Respeito. 

3.1.2. OFÍCIO Nº 10/2017 – SE/CMDI: Enviado para o Sr. Luiz Arnaldo Martins, Secretário de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, solicitando parceria para execução da 

Campanha: Idoso Merece Respeito, divulgando os cartazes nos CRAS e CREAS. 

3.1.3. OFÍCIO Nº 11/2017 – SE/CMDI: Enviado para o Sr. Juliani de Barros, Gerente de 

Esportes, com cópia para Sr. Sérgio Murilo Carvalho de Oliveira, Secretário de Obras, 

solicitando manutenção nas academias de terceira idade do município e solicita 
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esclarecimentos sobre a reinstalação de academia que foi retirada do bairro Rocio 

Grande. 

3.1.4. OFÍCIO Nº 12/2017 – SE/CMDI: Enviado para o Sr. Luiz Arnaldo Martins, Secretário de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, encaminhando Plano de Ação do CMDI e 

solicitando a inclusão das ações do mesmo no PPA da Secretaria. 

3.2. DOCUMENTOS RECEBIDOS 

3.2.1. COMUNICAÇÃO INTERNA – CRAS SANDRA REGINA: Recebido do Sr. Daniel 

Vargas de Mora Coordenador, informando o afastamento da Sra. Simone Cristina 

Pereira do CMDI por motivos de Saúde. 

3.2.2. OFÍCIO SEMNUMERAÇÃO – EBM WALDEMAR DA COSTA: Assinado pelo Sr. 

Marcos Jerônimo de Araújo, Secretário de Educação e pela Sra. Cecília T. O. Ricardo, 

Assessora Executiva de Projetos, informando os procedimentos para matrícula no 

Ensino de Jovens e Adultos – EJA. 

3.2.3. RELATÓRIO DE VISITA IN LOCO: Recebido da Comissão Especial de Legislação 

Normas e Registro, informando o parecer da visita a entidade: Associação Comunitária 

Cristã – São Paulo Apóstolo – Lar dos Idosos. 

3.3. RESOLUÇÕES 

3.3.1. RESOLUÇÃO Nº 02, DE 15 DE MARÇO DE 2017: Dispõe sobre a alteração da 

Resolução nº 03, de 11 de agosto de 2015, que dispõe sobre a composição das 

Comissões Permanentes do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso. 

3.3.2. RESOLUÇÃO Nº 03, DE 15 DE MARÇO DE 2017: Dispõe sobre a alteração da 

Resolução nº 01, de 15 de fevereiro de 2017, que dispõe sobre a composição da 

Comissão Especial de Visita aos clubes de Terceira Idade. 

3.3.3. RESOLUÇÃO Nº 04, DE 15 DE MARÇO DE 2017: Dispõe sobre a aprovação do 

Relatório de Visita In Loco para as Instituições de Longa Permanência de Idosos. 

3.3.4. RESOLUÇÃO Nº 05, DE 15 DE MARÇO DE 2017: Dispõe sobre a criação da 

Comissão Especial de Legislação, Normas e Registro do Conselho Municipal dos 

Direitos do Idoso: 

4. APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR 

Foi aprovada a ata nº 02, de 15 de março de 2017, sem ressalvas. 

5. PAUTA DA REUNIÃO 

a) Leitura e aprovação de ata anterior; 
b) Documentação expedida e recebida; 
c) Eleição da Diretoria; 
d) Parecer da Visita ao Lar dos Idosos; 
e) Aprovação de Cartaz – Campanha idoso merece respeito; 
f) Cartilha do Idoso; 
g) Assuntos diversos; 
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6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1. ELEIÇÃO DA DIRETORIA 

Após a leitura de documentação expedida e recebida, a secretária executiva justificou a 

ausência do Conselheiro Sr. Diego, informando que o mesmo teve um imprevisto no local de 

trabalho e não pode se ausentar do mesmo. Em seguida a conselheira Fabiane justificou a 

ausência das conselheiras, Fabíola, Cecília e Elaine. Em seguida, dando continuidade ao 

assunto da pauta, a Sra. Fabiane sugeriu que a eleição da Diretoria seja realizada na próxima 

reunião, já que houve muitas faltas na presente reunião. Os conselheiros presentes 

aprovaram a sugestão. Em seguida sugeriu que o vice-presidente Sr. Diego permaneça como 

Presidente Interino até a próxima reunião. Após debate a sugestão foi aprovada pelos 

conselheiros presentes. 

6.2. PARECER DA VISITA AO LAR DOS IDOSOS 

A palavra foi passada para a conselheira Célia, integrante da Comissão de Legislação, 

Normas e Registro, para realizar os apontamentos da Comissão. A Sra. Célia falou acerca da 

seriedade da entidade e da recepção que a Comissão teve pela Sra. Kelli. Em seguida 

acrescentou que a Comissão percorreu todos os espaços da entidade, desde os quartos até a 

cozinha. Adicionou que apesar da entidade apresentar que possuía dezessete cuidadores de 

idosos não os identificou durante a visita, complementou que uma possibilidade é que os 

cuidadores que estavam no seu turno provavelmente estavam cuidando de idosos nos 

quartos. Em seguida adicionou que o portão de acesso à entidade é eletrônico e não há uma 

pessoa o tempo todo cuidando do mesmo, acredita que possa haver entrada de pessoas não 

autorizadas e saída de idosos sem controle. Falou que notou que a Sra. Regina, psicóloga da 

entidade também auxiliou nos procedimentos de cuidados com idosos. A conselheira Fabiane 

disse que há questões que não cabem ao CMDI, adicionou que os funcionários podem 

executar outras tarefas, como fechar janelas e podem fazê-lo por já estar naquele local, mas 

não por atribuição, porém o Conselho pode fazer apontamentos acerca do assunto, uma vez 

que a entidade tem autonomia neste sentido. Na sequência a Secretária Executiva 

acrescentou que desde que não haja um desvio de função ou que não ofereça risco aos 

idosos não há apontamentos a serem realizados. Em seguida realizou a leitura do parecer nº 

01 da Comissão. Apontou alguns itens: como a ausência de comprovação de 

manutenção/limpeza no reservatório de água da entidade para controle macrobiológico e 

ausência de cardápio elaborado por nutricionista com acompanhamento individual. Após 

debate os conselheiros presentes aprovaram o registro do lar dos idosos. Na sequência foi 

aprovado o envio de ofício ao lar dos idosos informando a aprovação do registro e informando 

sobre a questão do portão da entidade e demais considerações feitas através do parecer da 

Comissão de Visitas. 

6.3. CAMPANHA “IDOSO MERECE RESPEITO” 
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A Secretária Executiva informou que elaborou o cartaz para o segundo mês da Campanha 

“Idoso Merece Respeito”, que está sendo promovida pelo Conselho Municipal dos Direitos do 

Idoso em parceria com a empresa Viação Verdes Mares. Em seguida apresentou ao 

colegiado com a proposta de tema, sendo que o mesmo é exploração financeira, após debate 

o cartaz foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi aprovado o envio de ofício para o Sr. 

Sidnei Vedoveto, Gerente da Viação Verdes Mares, solicitando a continuidade da divulgação 

dos cartazes nos ônibus circulares urbanos. O cartaz aprovado ficou assim definido: 
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6.4. CARTILHA DO IDOSO 

A Conselheira Adriane, que ficou responsável por apresentar os dados da Secretaria de 

Saúde para a cartilha, informou que ainda não os finalizou, pois aguarda aprovação do 

Secretário de Saúde. 

7. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 17/05/2017 

Horário: 09:00 horas 

Local: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania 

8. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 10:30 horas, e eu, Mariluci Moreira 

Zeni, Secretária Executiva do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso, lavro e assino a 

presente ata que após lida e aprovada, será assinada pela presidente e demais Conselheiros 

presentes.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////  

 

 

 

___________________________   ___________________________ 

Adriane Regina de Souza     Célia Maria Michels de Araújo 

 

 

 

___________________________   ___________________________ 

Fabiane Turnes da Silva     Itacir João Rosa 

 

 

 

___________________________   ___________________________ 

Jackson Portella de Lima     Maria de Fátima Goulart 

 

 

 

___________________________   ___________________________ 

Marilza de Braga Castro     Mariluci Moreira Zeni 

 

 

 

 


